

党建工作通讯

(2024年 第二十一期)

河南省民办教育研究会党支部 编

2024年 4月3日

目 录

桂平市民办学校党建联盟成立

兰州新区：坚持“123”工作法 抓好民办学校党建工作

桂平市民办学校党建联盟成立

3月29日，桂平市举行民办学校党建联盟成立仪式。市委组织部部务委员、市非公有制经济组织和社会组织党工委专职副书记黄俊枫同志到场指导。市12所联盟学校的出资人（负责人）、党支部书记以及各成员学校的全体党员等100多人参加活动。

黄俊枫同志强调，民办学校党建工作和联盟建设，要把准航向，坚持把党的领导贯穿办学治校全过程各方面。要加强合作，不断提升党建工作发展合力。要推动发展，以党建引领民办学校教育高质量发展。

仪式上，进行了授予、移交党员志愿服务队队旗、签订党建联盟盟约、移交盟旗等事项。

党建联盟仪式结束后，开展了桂平市民办学校党建联盟2024年3月份主题党日活动。活动创新形式，丰富载体，增加了主题党日的吸引力和参与度，提高了主题党日的影响力和效果，为民办学校党建新篇章注入了强大的动力。

(桂平市教育局)

兰州新区：坚持“123”工作法 抓好民办学校党建工作

教育是国之大计、党之大计。兰州新区教体局直属机关党委围绕政治引领、党建提质、队伍建设三个重点，坚持党对民办学校的全面领导，不断完善民办学校党建工作体制机制，以“红烛先锋”党建品牌为总抓手，切实提升民办学校党组织的组织力和凝聚力，形成以高质量党建工作推动民办学校教育质量稳步提升的良好局面。

坚持“一个中心” 突出政治引领

始终坚持把党的政治建设摆在首位，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于教育的重要论述和重要指示批示精神融入日常、抓在经常。不断巩固主题教育成果，抓好抓实“感党恩、听党话、跟党走”学习教育活动，通过集中培训、专题讲座、举办读书班等活动，切实引领广大党员进一步坚定理想信念、锤炼党性修养。将思政教育贯穿学校教育全过程，不断创新内容、模式、载体和方法，着力打造“课程+思政”的全方位育人模式，深入开展“开学第一课”。

“学习新思想做好接班人”等系列活动，着力培养担当民族复兴大任的时代新人。通过建立党组织、群团组织、选派党建指导员等形式，确保党的组织和党的工作有效覆盖。坚持把党的建设有关内容写入民办学校办学章程，着力推动党组织领导班子成员与学校管理层“双向进入，交叉任职”，开展“公办”带“民办”行动，推动民办学校党建工作水平不断提升。

实施“两项创建” 助力党建提质

创建党建示范点。坚持党建工作“模板化”“程序化”管理，扎实推进组织设置合理化、组织生活常态化、工作制度体系化、阵地建设规范化、党建载体个性化、教育管理精细化“六个标准化”。

创建党建品牌。把党建品牌创建作为夯实党建工作基础的重要载体，

在“红烛先锋”大党建品牌基础上，挖掘民办学校“一校一品”党建文化内涵，培育“火锋领航、党旗飘扬”等党建品牌，切实解决教育教学业务与党建工作“两张皮”问题。

突出“三个标准” 抓实队伍建设

坚持党员发展标准。建立民办学校优秀教师库，努力拓宽发展党员的渠道，及时把优秀青年骨干教师、民办学校出资人和举办者选为“苗子”加以教育培养，加强入党申请人、入党积极分子储备。近年来，共发展党员17名，培养入党积极分子36名。

坚持党组织书记选配标准。把党建带头人和学术带头人作为选配党组织书记的标准，配强党组织书记。把学校管理层、教学骨干中的党员教师认定为党务骨干，确保党建工作有专人负责，不断建强支部堡垒。坚持党员队伍管理标准。强化党员教育管理，坚持每两个月开展一次廉洁警示教育，组织广大党员学习党纪党规、典型案例通报、收看纪法小课、观看警示教育片等，不断筑牢广大党员拒腐防变的思想防线。实施“清廉学校”建设，组织开展形式多样的创建活动，不断推动清廉思想、清廉制度、清廉规则、清廉纪律、清廉文化深度融入学校，营造风清气正的教育生态。制定违纪违规、师德失范行为负面清单，加大曝光力度，划清教师日常工作行为和底线，引导广大党员教师知敬畏、存戒惧、守底线。

（兰州新区教体局）

编辑：张军霞 **审稿：**李书雨 **投稿邮箱：**hnmbjydj@163.com

报：河南省社科类社会组织党委、河南省社会组织管理局

送：河南省民办教育研究会领导班子成员、党支部组成人员

发：河南省民办教育研究会会员单位、各供稿单位
